Wahlaufgaben

Aufgabe 2006 W4a:

Mit den Einzelteilen des Rechtecks ABCD wird die Oberflache der 5P
guadratischen Pyramide vollstdndig beklebt.
Es gilt:
2

Asp = 96cm
DE=e=3,0cm
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Berechnen Sie die Lénge E, das Volumen der quadratischen Pyramide und den
Neigungswinkel einer Seitenkante zur Grundflache.

Strategie 2006 W4a:

Gegeben: Gesucht:
Quadratische Pyramide AE
2
A =96cm v
ﬁ = a= 3; O cm a
Skizze:
D




Strategie 2006 W4a:

Struktogramm:

Losung 2006 W4a:

1. Berechnung der Quadratflache AD; C
A =g’

A =3

A =9cm?




Losung 2006 W4a:

2. Berechnung_der Rechteckflache AD;
Appco =4-A, +4-A,
96=4.9+4.-A_

96=36+4-A_ Seiten tauschen

36+4-A_ =96 |- 36
4.A_ =60 -4
A =15cm?’

3. Berechnung_der Strecke E;
A =e-AE

15=3-AE seiten tauschen
3-AE=15 |:3

AE = 5cm

4. Berechnung_der Pyramiden-Grundseite a:

a=2-e
a=2-3
a=6cm

5. Berechnung_der Héhe der Seitenfldache hS;

h. = AE

h,=5cm
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Losung 2006 W4a:
6. Berechnung_der Pyramidenhéhe h:
Pythagoras im
h® +e® =h_? rechtwinkligen
gelben Teildreieck
h?+32 =52

h2+9=25 |-9

=16 |V

h=4cm

7. Berechnung des Pyramidenvolumens V:

Volumensformel guadratische

Vzlaz-h

3 Pyramide
v=16".4
3
v=136.4
3
V=12-4
V =48cm?

8. Berechnung_der Seitenkante S:

Pythagoras im
2 2 2
s =h+e° rechtwinkligen

grinen
s*=5%+3° Teildreieck
s2=25+9
s? =34 ‘\/_
s=583cm

9. Berechnung_des Neigungswinkels 6:
Gegenkathete h Sinusfunktion im

sing = — rechtwinkligen
Hypotenuse s hellblauen
Teildreieck
sinéd =
5,83
sind =0,6861

5=43,3°




